

前三季上市银行业绩 同比有望告别负增长

详见 A4

上半年同比息差大幅下降,但二季度环比已有明显好转,三季度净息差进一步企稳或略有回升

“退出忧郁症” 引爆亚太股市黑色星期一

详见 封五

周一中国内地上证综指以及香港恒生指数跌幅均超过2%。区内其他市场也受压

福民商厦“附体” *ST白猫能否变“好猫”

详见 封十

市场并未为*ST白猫重组预案报以掌声,股价连连下挫。9月16日至18日连续三个交易日内幕交易价格触及跌停

割肉抛股难改资金困局 重实再卖快要下蛋的鸡

详见 封七

西安希望城一直是ST重实的“当家花旦”。然而,ST重实今天说,公司要将以接近成本的价格卖掉

五家机构签自律公约 庄心一称证券资信评级面临良机

详见封二

证监会新一届上市公司并购重组审核委员会成立

尚福林:支持促进有条件的企业并购重组

记者 马婧好

中国证监会新一届上市公司并购重组审核委员会日前在京成立,中国证监会主席尚福林在成立大会上表示,目前资本市场服务于国民经济全局的功能日益突出,上市公司已成推动国民经济增长的中流砥柱,有效发挥资本市场功能,支持促进有条件的企业并购重组,是资本市场服务于国家宏观经济政策目标的重要组成部分。

新成立的并购重组委是证监会发布《关于在发行审核委员会中设立上市公司并购重组审核委员会的决定》以来成立的第二届并购重组审核委员会。

近年来,证监会大力推动资本市场基础制度建设,支持有条件的企业利用资本市场开展兼并重组,促进上市公司行业整合和产业升级取得了积极成效。

权威数据表明,从2006年至2009年上半年,共有123家上市公司进行了以产业整合、行业升级为目的的并购重组,交易金额达到8334亿元,完成并购重组后上市公司净利润、总收入和总资产平均增长了1至3倍。通过并购重组孵化出中国铝业、中国船舶、中国远洋、长江电力、海螺水泥、青岛海尔等一批具有国际竞争力的企业,东方电气、武钢股份、葛洲坝、上海汽车、攀钢钢铁等一批上市公司实现了整体上市。

尚福林指出,随着股权分置改革的基本完成,全流通制度下资本市场配置资源的功能进一步健全,上市公司并购重组总体数量增多、交易规模加大、方式创新丰富,以“调结构、兴产业”为目标的并购重组绩效显著,资本市场在促进经济结构调整、经济发展方式转变、产业技术进步等方面发挥了积极的作用。

(下转封四)



9月28日,中央政府60亿元人民币国债在香港特区公开发行,这是中央政府首次在内地区外发行人民币国债。图为特区政府署理行政长官唐英年(左四)、中华人民共和国财政部副部长李勇(左五)等在发行仪式上。

相关报道详见封二 本报传真图

创业板10股冻资不抵一只大盘股

申购资金逾7800亿 中签率明显高于中小板

本报记者 叶苗

首批十家创业板公司今日发布中签率及配售结果公告。据计算,十家公司申购冻结资金逾7800亿元。其中乐普医疗的冻结资金量最大,中签率最高的是神州泰岳。

公告显示,十家创业板公司共冻结资金量为7841亿元。两家公司(乐普医疗、神州泰岳)的冻结资金量超过1000亿元。其中乐普医疗网上冻结资金1253.38亿元,网下冻结资金276.14亿元;而本次发行价最高的神州泰岳也颇为引人瞩目。

其网上冻结资金1197.12亿元,网下冻结资金321.84亿元。其他八家公司的冻结资金量都在1000亿元以下,其中汉威电子的申购资金量最小,仅冻结了375.22亿元。南风股份、上海佳豪的冻结资金量也都在500亿元以下。

从网上的超额认购倍数来看,最高的是安科生物,达到了258倍。最低的是神州泰岳,只有82倍。从中中签率来看,神州泰岳最高,达到1.22%,南风股份和汉威电子的中签率也在1%以上。其他公司均低于1%,最低的是安科生物,仅为

0.39%。有五家公司的中签率在0.5%至1%之间。较之前发行的中小板新股,这批创业板公司的中签率明显提高了不少。

此前多数机构认为,创业板对主板市场的影响不在发行阶段。从此次申购的结果来看,显示其对市场资金面影响确实相当有限,十家公司冻结资金总量不满1万亿,仅相当于一个普通大盘股的冻结资金量。而据统计,在IPO重启以来,已经有中国建筑、光大证券、中国中冶三只大盘股的冻结资金量在1万亿以上。

相关报道详见封三

中国互联网行业首例 MBO 出炉

新浪与分众分手 新浪管理层 1.8 亿美元自购成最大股东

本报记者 张翔

备受业界关注的新浪分众合并案最终以失败告终。

9月28日,新浪与分众传媒同时宣布,将不再延长去年十二月宣布的新浪与分众传媒合并交易的截止日。此前,根据新浪和分众的协议,双方的合并案在2009年9月30日之前,如果没有完成交割,交易将自

动终止。

新浪当日还宣布一项重大股权交易:以新浪CEO曹国伟为首的新浪管理层,将以约1.8亿美元的价格,购入新浪约560万股普通股,成为新浪第一大股东。新浪管理层的1.8亿美元购股计划将是中国互联网行业内的首例MBO案例。

对于新浪与分众的合并终止,曹国伟表示,虽然我们依然相信

新浪与分众的合并将产生强大的协同效应,但交易迟迟不能完成将对双方的业务发展产生负面影响。

在暂停资本层面合作的同时,新浪和分众仍将致力于在业务层面的持续合作。

根据新浪管理层对新浪股票的购买计划,新浪管理层将通过新浪投资控股有限公司进行此次

管理层收购。新浪CEO曹国伟和新浪管理层将拥有新浪投资控股有限公司的实际控制权。新浪将向新浪投资控股增发约560万股普通股,全部收购总价约为1.8亿美元。增发结束后,新浪的总股本将从目前的约5394万股,扩大到约5954万股。新浪投资控股占新浪新增资扩股后总股本的约9.4%,成为新浪第一大股东。

边栏边敲

围城内外

大家对于围城并不陌生,钱钟书先生一句“城里的想出去,城外的想进来”的经典之句,透折人间男女对婚姻家庭的憧憬和无奈。钱先生这句话也可放到已经“婚恋”了7、8年的外资保险公司中外方股东身上。中外股东双方当初婚前的山盟海誓早已不知丢到哪儿,离婚或是退为小股东,已经成为进行曲的主基调。

9月1日,普华永道发布2009年《外资保险公司在华》调查报告。报告显示,外资保险公司在华发展正面临着严峻的挑战。保费规模负增长、市场占有率下降、市场排名下滑,截至今年4月份,开业满7年且已实现盈利的合资保险公司仅有两家——中宏保险和太平洋安泰人寿。“七年之痒”危机考验中外双方合作是否继续维持。

目前,外资保险公司的市场份额总和仅为寿险的5%,产险及意外险的1%。去年,在国内寿险公司整体增长48.26%、中资寿险增长53.22%的情况下,外资寿险负增长8.79%。时光倒流。2001年,中国市场的WTO时代来临之际,蜂拥而来的国际金融巨头们被称之为最有攻击力的“狼”。一时间,狼来了引起了舆论的大呼小叫和担忧,怕我们裸露的保险被狼吃掉。

不想狼们经过几年的“磨炼”,似乎已全然没有狼的气势,只剩下羊的祈求。披着华丽外衣的外资,不知是水土不服还是自己消化不良,有的无奈降低了自己的持股比例,或选择彻底出局。

“狼吃羊”的故事为什么会演绎成如今这结局?有的内资股东认为,外资公司太美国或者太欧洲,对于中国市场的特征太缺乏了解;有的内资股东希望自己运营公司;有的外方股东认为,转身为中资公司利于业务的快速发展,增加自身持股的含金量……

当然,也不是所有的外资都是失败的。如中意人寿在新一轮“增资潮”中,资本金由19亿元增至27亿元;中英人寿股东双方也恩爱如初。

旧人去必是新人来,围城仍然存在,只不过这一轮取代外资冲进保险业的是国内银行。少了“娇气”的外资,“内内”联姻的保险公司,或许会走得顺当些,长久些。

这是大多数人的想法,但我认为未必,因为出入围城的理由本是“天下熙熙皆为利来,天下攘攘皆为利往”。

卢晓平

广东精艺金属股份有限公司
GUANGDONG JINGYI METAL CO., LTD.

首次公开发行股票
今日在深圳证券交易所隆重上市

- 股票简称: 精艺股份
- 股票代码: 002295
- 发行价格: 13.00元/股
- 发行数量: 3500万股

保荐人(主承销商): 国信证券股份有限公司
投资者关系顾问: 时捷财经

今日关注

国务院部署国庆节期间有关工作
确保水电气油等正常供应

据新华社电 国务院总理温家宝28日主持召开国务院常务会议,部署做好国庆节期间有关工作。

会议要求,国庆节期间,各地区、各部门要切实抓好各项保障工作;加强有关活动的组织管理;确保人员出行和旅游安全;加强安全生产工作;做好卫生防疫和食品安全监管工作;全面落实自然灾害防范措施;切实维护社会和谐稳定等七项重点工作。国务院要求认真组织好市场供应、价格监管,维护市场秩序,满足节假日公众需求。加强煤炭、成品油等重要生产资料调运,确保水、电、气、油等正常供应。

中行分析明年宏观经济与政策
对经济前景谨慎乐观,预计调控政策总体宽松
详见封十一

次新大盘股面临“破发”窘境
昨日,A股市场在权重板块联手做空下下跌超过2%,中国中冶、光大证券、中国建筑等今年新发大盘股面临“破发”。
详见 A4

太保香港上市疾行 潜在投资者“露脸”
详见 A3

瑞和分级基金明日结束募集
或成创业板解冻资金套利追逐对象 详见 A2

休刊启事
根据国家有关“十一”国庆假日的安排,本报10月1日至8日休刊,9日恢复正常出版。
预祝广大读者节日快乐!
本报编辑部

庆祝新中国60华诞

兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.
真诚服务 相伴成长

热线兴业: 95561
在线兴业: www.cib.com.cn
无线兴业: wap.cib.com.cn